

争当推动高质量发展的生力军

——党的二十届三中全会在我市引发热烈反响

党的二十届三中全会既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。此次全会吹响了进一步全面深化改革的号角，在我市引发热烈反响。

大家第一时间学习全会精神，迅速掀起学习宣传热潮，纷纷表示，全会为党和国家的发展指明了方向，也为民营经济的高质量发展擘画了宏伟蓝图。全会精神鼓舞士气、催人奋进、提振信心，将锚定全会提出的改革任务目标，立足于各自所在的行业，更加主动地担当作为，培育发展新动能新优势，为扎实推进中国式现代化贡献企业力量。

全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

《决定》提出，要坚持和落实“两个毫不动摇”。毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展，保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护，促进各种所有

制经济优势互补、共同发展。“两个毫不动摇”让我市民营企业家吃下了定心丸，鼓舞了发展信心，点燃了奋斗激情。

“全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出重大部署，极大地鼓舞了民营企业的发展信心。站在新的历史起点，民营企业要进一步提高政治站位，坚定信心再出发，紧抓发展新机遇，树立创新发展理念，高质量推进企业发展。”朔州老雁北农业开发公司董事长郝济林表示，作为民营企业，我们一定要乘借会议东风，做大做强企业，做精做细产品，做好做诚服务，为企业的高质量发展，为农民的幸福获得感提升，为乡村的全方位振兴，发挥我们民营企业应有的责任”。

全会提出，教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。统筹推进教育科技人才体制机制一体改革。

“我们将牢记为党育人、为国育才使命，以铸牢中华民族共同体意识为主线，加快教育强国建设，强化服务导向，有效提升教育对高质量发展的支撑力、

贡献力，让教育发展成果更多更公平惠及群众，以教育高质量发展新成效扎实推进中国式现代化朔州实践。”市教育工委常务副书记王植表示。

市第一中学校高三年级政治老师武世雄对“教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑”这句话感受颇深。“作为一名思政课教师，既要做全会精神的践行者，又要做全会精神的传播者，努力为深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略作出应有贡献。”

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。当前，全市上下正快马加鞭，以“新”提质，势头正劲。

《决定》提出，要健全因地制宜发展新质生产力体制机制。加快形成同新质生产力更相适应的生产关系，促进各类先进生产要素向发展新质生产力集聚。

“全会强调了创新驱动发展的重要性，提出要因地制宜发展新质生产力，健全促进实体经济和数字经济深度融合制度，这为我们指明了前进的方向。

我们将切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，坚定信心、锚定方向，积极推进新型工业化和制造业振兴升级，深入实施制造业数字化转型，坚持以科技创新引领产业创新，努力经营好、发展好企业，推动制造业向高端化、智能化、绿色化迈进，与时代浪潮同频共振，与民族复兴同向而行。”山西三元炭素有限责任公司开发中心总监李瑛表示。

“全会高度关注高质量发展、新质生产力、人与自然和谐共生等内容，让我们更加坚定创新驱动绿色发展的经营定位。”三一绿能有限公司总经理黄彬表示，公司将坚持科技引领、创新驱动，聚焦关键环节和制约产品发展的技术短板，持续布局发展先进技术，改造提升先进产能，稳固高端智能、绿色低碳产业优势，不断推出更加高效、更加可靠的绿色产品，发展新质生产力，培育新动能，激发新活力，为朔州高质量发展持续贡献绿色动能。

本报记者



七月应县美如画，金色花海香万里。这几天，位于应县白马石乡的3000多亩油菜花正值盛花期，吸引了众多游客齐聚花海，共赏美景。

高文武 摄



北京山阴学友

同山阴县医疗集团对接洽谈

本报讯 汇聚学友力量，助力家乡医疗发展。7月26日，北京山阴学友代表和在京工作的山阴籍医疗专家与带队赴京的山阴县医疗集团党委书记、人民医院院长苏月一行座谈交流，探讨加强双方合作事宜。

座谈会上，北京山阴学友对山阴县医疗集团一行来京对接洽谈表示欢迎，并简要介绍了北京山阴学友十年来通过捐资助学、专家义诊、远程会诊、招商引资、科技扶贫、助学捐书等多种形式，为家乡做好事、办实事，努力发挥各自智力、技术和信息等优势，为家乡建设献爱心、作贡献等情况，同时就再次组织回家乡义诊以及加强后续密切合作、推动山阴医疗事业高质量发展提出具体意见建议。

苏月向北京山阴学友介绍了山阴县医疗集团发展情况，希望进一步加强同北京医疗专家交流，通过建立“专家库”和“专家工作室”等，邀请北京医疗专家定期回山阴巡诊、坐诊，并通过远程会诊、学术交流、专题讲座等形式开展多方面、常态化、多层次、多角度密切合作，不断提高山阴医务工作者的诊疗水平，共同推动山阴医疗事业高质量发展，为打造“灵秀古城”、建设“新韵山阴”添色彩。

本次座谈会确定北京山阴学友将于8月17日组织医疗组回家乡义诊，医疗组组长由北京大学国际医院主任医师王尚喜担任，成员由在京工作的山阴籍医疗专家和医务工作者组成。

(梁日雄 武颖 郭彦宏)



盛夏时节，位于朔城区新安庄村的大棚葡萄陆续进入成熟期，特色的种植模式不仅让葡萄种植成为了村里的“甜蜜”产业，还乘势兴起了采摘游，吸引了不少市民打卡体验。

高文武 摄